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Сьогодні Україна переживає глибоку екологічну кризу з комплексом 

складних соціально-політичних і соціально-економічних проблем, які 

посилилися в умовах війни. Екологічна проблема набула глобального 

характеру, імплементувалася на усі сфери життя суспільства. Стає очевидним 

той факт, що саме поняття «екологія», що на початку стосувалося лише 

природи, її захисту від людської діяльності, набуває іншої мотивації. Її 

окреслюють такі смисли як «екологія культури», «екологія мислення», 

«екологія слова», «екологія мови», «еколінгвістика» тощо. Екологізація 

наукового знання – закономірний процес у формуванні екологічного 

мислення, сутністю якого є усвідомлення, підлаштування дій під закони 

біосфери [2]. 

Мовне середовище впливає на моральний стан і духовну екологію 

людини, є ефективними методами ментального здоров’я.  

Екологічний підхід до мови – це збереження мовних традицій, захист 

мови від засилля іншомовних запозичень, активне використання української 

мови у повсякденному спілкуванні, збагачення лексичного складу мовлення, 

уникнення негативізму в мові, конфліктогенних текстів, що містять елементи 

маніпуляційних технологій. 

Еколінгвістика, спираючись на функції мови, отримує міцний 

інструмент впливу на свідомість сучасної людини. З одного боку, вона 

спроможна виявляти й пояснювати національні образи природи і 

природоохоронні практики, а з іншого – впливати на становлення 

екологічного мислення і дії сучасників [2]. 

У лексичному складі сучасної української мови, мовознавці 

виокремлюють субстандартну (ненормативну) лексику, яка найбільше реагує 

на нові тенденції мовного розвитку. Взаємодіючи з нормативною частиною 

мови, субстандартна лексика активно впливає на неї, у результаті чого 

відбувається входження елементів субстандарту в літературну мову, виникає 

своєрідна «легалізація» [1]. 

Субстандартна лексика поділяється на арго, жаргон, сленг, суржик та  

територіальні діалектизми. Арго – умовна говірка для закритих груп людей, в 

якій є специфічні слова й вислови, незрозумілі для сторонніх. Жаргон – це 

субстандартна лексика, соціальної чи професійної групи, містить специфічні 

слова, вирази і функціонує в межах неформального спілкування 

відокремленими групами. Основними різновидами є соціально-професійний 

жаргон і молодіжний жаргон. Сленг – розмовний варіант професійного 
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мовлення, використовується у неформальних сферах спілкування для 

вираження емотивності, експресивності, комунікативності. Суржик – 

елементи двох чи кількох мов, об’єднані штучно, без дотримання норм 

літературної мови. Наприклад, процеси мовної політики щодо тривалої 

насильницької русифікації та її непрогнозованих наслідків. Територіальні 

діалектизми – слова, що вживають як засіб спілкування між людьми певної 

території; функціонують переважно в усному мовленні, оскільки і сам 

діалект – це переважно усна розмовно-побутова мова жителів переважно 

сільської місцевості [3]. 

Мова молодіжної субкультури завжди дуже експресивна, лаконічна, 

інформативна, вона має елементи розмовності, інколи наділена згрубіло-

фамільярним забарвленням. Часто за допомогою студентського жаргону 

відбувається відтворення колориту молодіжного середовища, опис реалії 

сьогодення молоді, характеристика та оцінка суспільно-політичних процесів 

у країні. 

Інформаційний простір у суспільстві постійно змінюється, що впливає 

на мову та мовлення українців. Так, повномасштабна війна росії проти 

України зумовила появу військової субстандартної лексики – неологізмів-

сленгів, які характеризуються новизною форми та змісту, найменують нові 

реалії й поняття, людей та їх чесноти. 

Отже, з огляду на глобальну екологічну парадигму пріоритетними 

завданнями в освітньому середовищі ЗВО є врегулювання комунікативних 

відносин, гармонізація комунікативної взаємодії та забезпечення 

екологічності спілкування, що не матиме шкідливого впливу на здоров’я 

людини та її емоційний стан. Для екологізації літературної мови студентів 

необхідно постійно працювати над формуванням лінгвістичного  смаку в 

мовленні, що передбачає дотримання мовних норм, доречного вживання 

мовленнєвих засобів, пропагування моральних норм, традиційних 

національних надбань, естетики висловлювання, високої мовної культури. 
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